

Violentísima ofensiva leal contra Oviedo, donde se han destruido el Manicomio de la Cadellada y el Cuartel de Rubín

Las fuerzas que guarnecen Madrid contraatacan y consiguen mejorar notablemente sus posiciones

Alemania y Portugal se niegan a la presencia de observadores neutrales en sus territorios

LA LUCHA EN EL CENTRO

Todos los objetivos militares de Franco se reducen ahora a salvar los núcleos que se encuentran en difícil situación en algunos frentes de Madrid.--Ya no se ataca para entrar en la capital sino para salvar efectivos.--La jornada de ayer fué absolutamente satisfactoria para los leales

LOS INTENTOS REBELDES DE HOY, DESARTICULADOS Y FRUSTRADOS

Madrid, 15.—Los rebeldes han hecho hoy nuevos intentos en algunos sectores, pero no para penetrar en Madrid, sino para llevar a cabo determinados objetivos preparatorios de un próximo ataque.

Su objeto ha sido previsto por el Mando leal, que ha hecho así fracasar los intentos rebeldes.

La artillería leal bombardeó las concentraciones enemigas de Boadilla del Monte, causándoles grandes reveses.

En Madrid se disparó contra las concentraciones de la retaguardia facciosa.

El cielo está encapotado y llueve copiosamente.

En los frentes cercanos a Madrid, sólo hubo un ligero tiroteo sin consecuencias.

LA PINTORESCA COMISION GESTORA DE LEGANES, QUE PRESIDE EL EX CONCEJAL MONARQUICO MADRILEÑO VALLELLANO

Madrid, 15.—Noticias recibidas aseguran que en Leganés funciona una comisión gestora municipal de Madrid, presidida por el ex conde de Valledano, y cuyos elementos han sido nombrados personalmente por Franco, y que esperaban entrar juntos con éste en Madrid el día 7 de noviembre.

La "comisión" celebra reuniones todos los domingos.

LA FORMIDABLE ACTUACION DEL TREN BLINDADO LEAL "K"

Madrid, 15.—Se conocen detalles de las actividades del tren blindado leal "K", que ha sido también designado con el nombre de "El terror de los facciosos".

El otro día, en uno de los frentes de Madrid, consiguió destruir totalmente tres tanques.

También, en la estación de Pinto libero a los camaradas ferroviarios que allí se encontraban bloqueados, y en Getafe, en una ocasión en que por la carretera avanzaban once tanques, seguidos por fuerzas de infantería, los servidores del tren, con un cañón, lograron destruir cuatro de los artefactos rebeldes y obligar a retirarse a los demás, mientras que con las ametralladoras producían en los facciosos más de 500 bajas.

GRAN COMBATE EN EL SECTOR DE BOADILLA DEL MONTE CON EXCELENTE RESULTADO PARA LOS LEALES

Madrid, 15.—Durante toda la tarde se ha combatido violentamente en el sector de Boadilla del Monte.

Nuestras tropas resistieron valientemente el ataque faccioso, y ocupando mejores posiciones que las suyas, rechazaron con facilidad la agresión, causando al enemigo gran cantidad de bajas.

El objetivo rebelde era acercarse a la carretera de La Coruña y, atravesándola, poder establecer contacto con otros núcleos suyos que se encuentran en difícil situación. Para ello, el enemigo hizo alarde de toda clase de modernísimos elementos materiales de guerra, y en vanguardia, el Alto Mando rebelde colocó una triple fila de

soldados alemanes, que formaban las fuerzas de choque. Pero la ofensiva enemiga sólo pudo mantenerse hasta mediodía. Hasta esta hora los leales se limitaron a oponer una decidida resistencia a la agresión rebelde. Y pasada ella, contraatacaron con gran violencia, y, a pesar de que los rebeldes opusieron mucha resistencia, al extinguirse las últimas luces del día, el resultado final había sido francamente favorable para los leales, que obligaron a los facciosos a retirarse, desbordando las posiciones que ocupaban primitivamente.

En nuestro poder dejó el enemigo una gran cantidad de cadáveres y de material de guerra.

OTRO ATAQUE REBELDE RECHAZADO EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 15.—En las primeras horas de la mañana de hoy, los rebeldes intentaron también atacar por las zonas bajas del sector de la Ciudad Universitaria. Pero lo mismo que en otros sectores, nuestras fuerzas resistieron con una moral elevadísima y los facciosos fueron rechazados.

Poco antes del ataque, nuestras tropas habían efectuado una operación de reconocimiento, descubriendo un cadáver y varios fusiles que habían sido abandonados. Ello demuestra que el enemigo se encuentra quebrantadísimo por la ininterrumpida serie de sus fracasos, y abandona sus bajas y su material.

TIROTEOS EN LA CARRETERA DE EXTREMADURA

Madrid, 15.—En el sector de la carretera de Extremadura se produjeron durante todo el día ligeros tiroteos entre las avanzadillas, sin ninguna consecuencia.

El enemigo no perseguía, por lo visto, otro objeto que entretener las fuerzas que defienden este sector.

La artillería enemiga colocó algunos obuses en la zona del Puente de Toledo, causando daños leves y varias bajas en la población civil.

En otros sectores del Centro ha reinado también gran tranquilidad, sólo interrumpida por ligeros tiroteos de fusil.

LA ACTIVIDAD EN EL SECTOR DE LA CASA DE CAMPO. — DOS AMETRALADORAS REBELDES, DESMONTADAS

Madrid, 15.—En la Casa de Campo el enemigo efectuó una operación de descubierta para tanteo de nuestras líneas. Los leales le dejaron aproximarse y abrieron después un enérgico fuego de ametralladoras que produjo a los rebeldes grandes daños.

La artillería fascista ha desarrollado bastante actividad, atacando las zonas urbanas de la retaguardia, donde ha causado daños materiales de escasa consideración.

La artillería leal continuó en el día de hoy batiendo las concentraciones facciosas, con la acostumbrada pericia.

En las cercanías del Instituto Rubio los dinamiteros leales consiguieron desmontar dos ametralladoras que los facciosos tenían emplazadas en sus avanzadillas.

EXTRANJERO

Cínica actitud de Alemania y Portugal

LA LABOR DE LA S. DE N.

Ginebra, 15.—La sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que debía dedicarse al estudio de la cuestión de Alejandreta, ha sido aplazada hasta mañana.

HACIA UNA NUEVA DIPLOMACIA INGLESA

Londres, 15.—El discurso pronunciado por lord Eden en la Cámara de los Comunes ha producido gran impresión en los círculos diplomáticos, opinándose que marca las bases para una nueva diplomacia inglesa, de la que tan necesitada estaba el Imperio después de los últimos fracasos.

LA NUEVA ACTITUD DE BLUM Y UNAS SIGNIFICATIVAS PALABRAS DE LORD EDEN

París, 15.—Se comenta con gran interés el hecho de que León Blum adopte ahora posiciones inusitadas con respecto al problema de España y en favor de su República. También se ha comentado el discurso de lord Eden, y especialmente la frase en que decía: "Cuando España haya liquidado su situación habrá necesidad de interesarse por que mantuviese intacta su integridad y liberada completamente su actividad interior."

CUBA APRUEBA SU CONSTITUCION

Habana, 15.—El Senado ha aprobado la nueva Constitución, que es un modelo de avances en las instituciones sociales.

Se crean, protegidos por el Estado, los seguros de maternidad y de vejez, y se atiende a la nacionalización de los seguros por accidentes del trabajo y de paro.

ALEMANIA Y PORTUGAL EXPRESAN ABIERTAMENTE SU NEGATIVA AL ESTABLECIMIENTO DE OBSERVADORES NEUTRALES EN SUS RESPECTIVOS TERRITORIOS

Londres, 15.—Los delegados alemán y portugués en el Comité de no intervención han mostrado su disconformidad con el proyecto de mediación en los asuntos de España, en lo que se refiere al establecimiento de observa-

dores neutrales en el territorio de Portugal y Alemania, para evitar la salida de buques y aviones de estas nacionalidades con destino a los rebeldes españoles.

En vista de esta negativa que tan claras muestra el propósito de los fascistas de tales países a continuar violando el pacto, el proyecto de mediación ha sido remitido de nuevo a los técnicos para su estudio.

EL CONSEJO DE LA S. DE N. TRATA SOBRE LA CUESTION DE ALEJANDRETA

Ginebra, 15.—La sesión de hoy del Consejo se ha dedicado al estudio de la cuestión de Alejandreta, sin que haya recaído acuerdo entre Francia y Turquía.

La representación de España ha sido llevada por el señor Azcárate, pues el camarada Alvarez del Vayo ha salido con dirección a París.

EL GOBIERNO DE NANKIN TEME QUE LAS TROPAS SE SUMEN A LOS REVOLUCIONARIOS

Shanghai, 15.—El mariscal Shangkai continúa prisionero del general Chang-Sue-Liang, en Siamfu.

Las tropas gubernamentales han atacado la línea férrea de Tug-Kao, pero han sido rechazadas por las sublevadas. Parece ser que las tropas gubernamentales vacilan antes de atacar y el Gobierno teme que el movimiento revolucionario se extienda.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO A TRAVES DE LA OPINION SOVIETICA

Moscú, 15.—Se ha desmentido que el movimiento liberador de los comunistas chinos obedezca a orientaciones soviéticas. Se afirma, por el contrario, que se trata de un movimiento impulsivo, producido por la indignación de las tropas ante la falta de energía del Gobierno de Nankin para responder a las provocaciones imperialistas del Japón.

Este es el motivo de que el movimiento se haya producido incluso en provincias alejadas de los frentes de combate, pues con unanimidad se ha pedido un aumento en la energía de proceder del Gobierno de Nankin.

EUZKADI

EL MAL TIEMPO EN LOS FRENTES DEL NORTE. — POCA ACTIVIDAD EN LOS FRENTES DE VIZCAYA Y BURGOS

Bilbao, 15.—Todos los combates en los sectores del Norte han sufrido una paralización por consecuencia del mal tiempo. En los frentes de la sierra se han dado temperaturas inferiores a diez grados bajo cero, que las tropas leales soportan con gran entereza.

En los frentes de Asturias nieva copiosamente, mientras que llueve en los de Vizcaya. Continúan las deserciones de las filas rebeldes, y ayer se pasaron a nuestras líneas diecisiete paisanos y un soldado, contando los primeros el sistema de levas por el terror que usa Franco para nutrir sus filas y asegurando que es extraordinariamente considerable el

número de paisanos fugados para evitar tener que luchar junto a los facciosos.

En el sector de Vizcaya, en las cercanías de Alava, se ha tomado la posición de Itazmendí, desde la que se domina el pueblo de Escoriaza.

En el sector de Escalada atacaron los facciosos con los refuerzos recibidos de Burgos, pero fueron rechazados, sufriendo gran quebranto. Fué tal la desmoralización que en ellos produjo la contraofensiva, que al replegarse, un camión cargado de soldados volcó, muriendo gran número de sus ocupantes.

ATAQUE FACCIOSO RECHAZADO EN UN SECTOR DE EUZKADI

Bilbao, 15.—La única actividad desarrollada en el sector de Marquina ha sido iniciada por el enemigo, al intentar un ataque contra nuestras posiciones, que fué rápida y energicamente rechazado.

DEPORTE

COPA FEDERACION POPULAR

Espléndida victoria de la Juventud Marxista de Alcantarilla sobre la Peña Fornes de Murcia

También destacó el abultado tanteo obtenido por la Juventud Deportiva de Monteagudo, y el triunfo inesperado del C. D. Largo Caballero

EN ZARANDONA

Aunque el cielo amenazaba lluvia, la Comisión organizadora del torneo acordó celebrar los partidos señalados en el calendario de la competición.

Los primeros equipos que saltan a la cancha son el Levante y el C. D. Largo Caballero.

Teniendo en cuenta el magnífico juego desarrollado por los levantinos el domingo anterior, frente a Zarandona, parecía descontento su triunfo sobre el Deportivo.

No sucedió así, y contra lo esperado, el Deportivo realizó un juego verdaderamente soberbio, impropio del que corresponde al grupo infantil.

La primera mitad finalizó con dos tantos a cero, para el Largo Caballero, logrados por Emilio Palazón, que reveló clase magnífica.

Al reanudarse el partido los levantinos emplearon dureza, nivelando el marcador, gracias a la actuación briosa de su delantera.

El goal de la victoria lo obtiene el extremo izquierdo faltando diez minutos para terminar.

El arbitraje del aspirante Manuel Caballero, imparcial.

JUVENTUD MARXISTA DE ALCANTARILLA, 4; PEÑA FORNES, 0

Los de Alcantarilla han reunido un cuadro entusiasta y técnico. En sus filas, muy compenetradas, figuran elementos conocidos de nuestra afición.

Meseguer, del Colegio Regional Murciano, alinea los equipos de la siguiente forma:

Juventud Marxista: Chirrete; Rodríguez, Cano; Laran, Lajarín, Muñoz; César, Lolo, Pacheco, Herrero y Díaz.

Peña Fornes: Bautista; Chato, Rojo; Ferraris, Asunción, Zaragoza; García, Pepete, Langara, Pacolo y Senac.

El resultado técnico del encuentro lo consideramos justo. La Peña Fornes no pudo presentar íntegro a su primer equipo, debido a circunstancias especiales. Los marxistas presentaron también algún suplente, aunque en número bastante más reducido que los "peñeros".

Desde el primer momento la delantera alcantarillera puso en constante aprieto al marco defendido por Bautista. Pacheco evidencia buena clase como chutador, pese a la colocación de la defensa enemiga, sobre todo de Chato, que estuvo muy bien durante los 90 minutos.

Lolo pierde la primera ocasión de marcar; envía alto una pelota situada a escasa distancia del cancerbero ex-gimnastiquista.

Domina la Juventud, destacando ambos interiores, que se muestran peligrosos.

Los medios forasteros caruban bien, y a ello se debe la iniciación de la victoria. A los 25 minutos se obtiene el primero, de la siguiente forma: Díaz ha recogido un paso de Pacheco, internándose hacia la portería; remata con energía, pero uno de los postes devuelve la pelota, que es aprovechada por Pacheco para llevarla al fondo de la red.

Siguen presionando los alcantarilleros, y a los dos minutos Pacheco

Frente Popular de Izquierdas

Se ruega a todos los individuos que se mencionan a continuación se pasen por la Comandancia de Asalto el día 16, a las nueve de la mañana, para un asunto que les concierne.

Anacleto Guarina Sicilia, Pedro García Pérez, Antonio Molina Trigueros, Ramón Molina Lillo, Ramón Alcázar Pinales, Antonio Zambudio Valcárcel, José Plaza Hernández, Francisco Martínez Benavente, Antonio Beltrán Campillo, Jesús Nicolás Olivares, Francisco Sánchez Teruel, Francisco Pellicer Martínez, Francisco Martínez Jiménez, Manuel Martínez Sánchez, Andrés Sevilla Cuadrado, Miguel Lajarín Muñoz, Bartolomé Abellán Navarro, Pedro Avilés Navarro, Luis Martín Cano, Salvador Sánchez Gómez, Joaquín López Rebollo, José Marín Bernabé, Pedro Jiménez Pardo, Antonio Sánchez Bautista, José Marco Asensio, Ramón Asunción Torralba, Francisco Valverde López, Pedro Martínez Lázaro, Miguel Morales Espuche, Juan Navarro López, Manuel Cargillo Sánchez, José Álvarez Márquez, Francisco Pastor Mayor, Blas Martínez Bermúdez, Pedro Sánchez Peñalver, Ángel Ras López, Antonio Rufete Gil, Francisco López Piernas.

Murcia, 15 de diciembre de 1936.—Por el Frente Popular: El presidente, Eugenio Paulino; el secretario, Gustavo Espinosa.

Donativos para el 5.º Regimiento

Lista del personal docente del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia, que contribuye con un día de haber: Don Ignacio Martín Robles, 27'50 pesetas; don Francisco Jiménez Soto, 27'50; don Vicente Martínez Gómez, 27'50; don Pedro Lemus Rubio, 27'50; don José Vicente Rubio, 27'50; don Francisco Sánchez Faba, 20'65; don Vicente Ramón Esquerro, 20'65; don Hermilio Torres Martínez, 10'25; don Ramiro Pedrés Font, 7'65; don Víctor Sancho y Sanz de la Rea, 7'50; don Andrés Sobejano Alcayna, 7'50; don José Bernal Séiquer, 7'50; don Juan José López Lario, 5'60; don Rafael de la Hoz Fornet, 6'20; don Francisco Montesinos Almagro, 4.

Total: 229'25 pesetas.

Profesorado del Conservatorio de Música y Declamación de Murcia, por un día de haber correspondiente al mes de diciembre de 1936:

Manuel Masotti Escuder, 13'10 pesetas; José Agüera Ruiz, 13'10; Ángel Larroca Rech, 13'10; José R. Carrasco Benavente, 13'10; Mariano Sanz Fargas, 13'10; Antonia Gómez del Val, 13'10; Ana Puig Feliú, 13'10; José Martínez Abarca Díaz, 13'10; Eduardo Souan Alcaraz, 5'30; Isabel Crespo Díaz, 5'30.

Total: 128'50 pesetas.

NOTAS, CITACIONES, CONVOCATORIAS...

SINDICATO DE VENDEDORES DE PRENSA DE MURCIA.—Celebrará Junta general el día 17 del actual, a las quince horas, para tratar de los asuntos siguientes: Primero, lectura del acta anterior; segundo, revistas de altas; tercero, asuntos de Prensa con las empresas; cuarto, ruegos y preguntas.

SINDICATO DE COCINEROS, CAFETEROS Y SIMILARES "EL PORTAVENIR".—Celebrará asamblea el miércoles, día 16, a las cuatro de la tarde, para tratar los puntos siguientes: Primero, lectura del acta anterior; segundo, lectura de correspondencia; tercero, admisión de socios; cuarto, lectura de cuentas; quinto, elección de nueva Directiva para el año 1937 y toma de posesión de dichos cargos; sexto, ruegos, preguntas y proposiciones.

COBRADORES DE ARBITRIOS MUNICIPALES DE MURCIA (UGT).—Se cita a Junta extraordinaria que se ha de celebrar hoy, día 16, a las seis de la tarde, para el asunto pendiente de sueldos devengados, teniendo en cuenta que aquellos que no asistan serán conformes.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION (CNT-AIT).—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato la obligación que tienen de pasarse por sus respectivas Secretarías a la mayor brevedad posible y dentro de las horas de cinco y media a siete y media de la tarde.

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (UGT). SECCION SEPTIMA: PLATERIAS, JOYERIAS, LOZA, CRISTAL Y SIMILARES.—Celebrará Junta general hoy, día 16, a las siete de la tarde.

—Se cita a los compañeros del ramo de Alimentación, para que pasen por esta Secretaría, donde se les informará de un asunto que les interesa.

SINDICATO PROVINCIAL DE VIAJANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS (UGT).—Es de toda urgencia presentar al Comité la relación de las comisiones devengadas en el segundo semestre de 1935 y primero de 1936, con indicación de las casas representadas, al objeto de poder realizar una gestión de máximo interés para todos. Informes en Secretaría.—Por el Comité: El secretario segundo, J. A. Pallarés.

SINDICATO DE ARTES GRAFICAS.—Celebrará Junta general ordinaria el próximo jueves, día 17 del actual, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Partido Comunista

El militante del Batallón Octubre número 1, que se encuentra en el frente de Madrid, Baldomero García Manzanera, deberá presentarse en el Comité provincial del Partido Comunista de Murcia urgentemente.

Murcia, 14 de diciembre de 1936.—III Secretariado.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

Se pone en conocimiento de los interesados y del público en general que las oficinas del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza han quedado instaladas en el edificio que actualmente ocupa la Universidad.

Camarada: Date cuenta de que estamos en guerra y que el Socorro Rojo Internacional NECESITA TU AYUDA:ROPAS, DINERO Y VIVERES

SUCESOS

Agentes presentan a José Giménez López por desafecto.

Manuel López García denuncia a Antonio García Ayllón por hurto de una escopeta.

Milicias Retaguardia denuncian a Nicolás Barnés Miñarro por fascista.

Tomás García, Claudio Masid y José Acuña Iñiguez denuncian a la dueña del Bar Gloria por excesivo precio consumiciones.

Josefina Baena Cerdán denuncia a José Pérez Rueda por amenaza.

Brigadas Especiales presentan a Teresa Fontes, Rufino Aranzubia, José Alberdi, Redolfo Moro, Heracio Rodríguez, Enrique Ruiz y Dolores García por desafectos.

Protectora de los pobres

Número premiado ayer: 208

UNDERWOOD

Máquinas de escribir de Oficina y para viaje. Máquinas de sumar y calcular. Aparatos multicopistas.

CLASES DE MECANOGRAFIA

Taller de reparaciones y abonos de limpieza para todas las marcas

Antes: AZUCAQUE, 1, Ahora: Plaza de Sardoy TELEFONO 2602.-MURCIA

Calzados MARTINEZ

RECIBIDAS ULTIMAS NOVEDADES Precio fijo Frenería, 38

GRAN SURTIDO EN VINOS DE RIOJA TENEIS EN

Cafés Crespo

MELOCOTON "BERNAL" EN LATAS DE MEDIO KILO CALLE PASCUAL, 4 TELEFONO, 1543

Indicador Médico

DR. RAMON SANCHEZ PARRA. Cirujano del Hospital Provincial. Jefe del Servicio de Urología (riñón-vías urinarias). Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Selgas, 11.—Consulta: De 12 a 2.—Teléfonos: Consulta, 1506. Sanatorio, 2513. Particular, 2531.

DR. EMILIO SANCHEZ PARRA. Jefe de la Institución Municipal de Maternología y Puericultura.—Médico de la Inclusa y del Hospital-Policlinica de la Cruz Roja.—Selgas, 11.—Teléfono, 1438.—Consultas: De 12 a 2.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y gineco-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. ANTONIO MEDINA CLARES. Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición.—Consulta de 11 a 3. Maledón, chalet.—Radioterapia profunda, Radiodiagnósticos, Electrodiagnóstico, Electroterapia, Terapia con ondas ultracortas. Aparato Rayos X transportable al domicilio del paciente.—Teléfono, 1036.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftalmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. A. BERNAL ESPINOSA.—Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Médico clínico del Dispensario Antivenéreo. Piel-Venéreo-Sifilis. Diatermia. Rayos Ultravioleta y Electrocoagulación.—González Adalid, 21 y 21. Tel., 2757.—Consultas de 11 a 2.

DR. GONZALO SEQUEE ZANON. Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzos (antes Capuchinas), número 4.

DR. MANUEL CLAVERO.—Ex-interno del Hospital Provincial de Madrid. Cirujía general. Rayos X. Diatermia. Consulta: De 11 a 1.—Frenería, 23.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. Ex-Médico interno de la Clínica del Dr. Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas. Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioleta.—Consulta: De 11 a 1.—Platazo de Chacón, 7. Teléfono, 1712.

DR. RAIMUNDO MUÑOZ.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud. Médico del Manicomio Provincial.—Consulta de 11 a 1.—Calderón de la Barca, 5. Teléfonos: Consulta, 2419. Sanatorio, 11 (llámese al 2209).

DR. A. HERNANDEZ-ROS CODORNÍ.—Jefe del Servicio de Cirugía Ortopédica del Hospital Provincial (huesos, músculos y articulaciones) y Director del Sanatorio de San Carlos. Consulta de Cirugía: De 12 a 2.—Maledón, A.—Rayos X, Diatermia.—Teléfonos: Sanatorio, 1526. Consulta, 2417. Domicilio, 1522.

DR. JOSE M. AROCA.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición. Rayos X.—Verónicas, número 18.—De 12 a 2.

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. JUAN-D. SELGAS TUERO.—Cirujía general. Del Hospital Provincial, por oposición, y del de la Cruz Roja. Médico de la Fábrica de Polvora. Consulta: De 12 a 2.—Siervas de Jesús, 1.—Teléfono, 1153.

DR. ROMAN ALBERCA.—Jefe Médico del Manicomio Provincial, por oposición.—Enfermedades nerviosas y mentales.—Pinares, 5-2.—De 11 a 2.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.ª letra V.—Teléfono, 2611.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. JOSE MARIA PALAREA.—Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Trapería, 21.—Consulta: De 10 a 1. Plaza de San Nicolás, 2. Teléfono 2143.

DR. BERMEJO — DENTISTA Puente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NISIROLA.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ENRIQUE FERNANDEZ CRESPO.—Médico-Jefe del Servicio de Dermatología y Venereología del Hospital de la Cruz Roja y del Dispensario Oficial Antivenéreo. Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 11 a 1.—Ramón y Cajal, 9 y 11.

DR. E. PALAZON.—Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, Diatermia, Depilación electrolítica, Corrientes eléctricas, Alta frecuencia, Actinoterapia, etc., etc. De 12 a 2.—Plaza Chacón, 9. Tel. 1918.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ. Tóxico de la Beneficencia Municipal y del Instituto de Maternología.—Matriz - Embarazo - Partos.—Apóstoles, 22, Murcia.

DR. LADRON DE GUEVARA.—Enfermedades del Pecho.—Rayos X portátil.—Tuberculosis infantil.—Consulta: De 11 a 1.—Calle de San Lorenzo, número 22.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radum, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol. Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Eftivas de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrlo, E. Consulta: De 10 a 1.



EL TRABAJO es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos. Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso SALUTIOL. VENTA EN FARMACIAS



UNA RUBIA ADMIRADA... Triunfa porque tiene sus cabellos cuidados con la famosa CAMOMILA INTEA, deliciosa loción vegetal para dorar el cabello. Inofensiva; indicadísima para que no oscurezca el pelo de las niñas. Pídala en Perfumerías. Servicio de viajeros en auto-ómnibus de Murcia a Cartagena y Fuenteálamo

LOS DESTINOS PARALELOS

También os atacan a vosotras, ciudades de Francia e Inglaterra

Por César Falcón

Mirad, mujeres de Francia, mujeres de Inglaterra, las fotografías publicadas por nuestro Ministerio de Propaganda. Mirad a nuestros niños destruidos por la metralla de los aviones alemanes e italianos. Sentireis, seguramente, espanto. Pero espantosa, sobre todo, porque los vuestros, los niños de Francia e Inglaterra, pueden ser también destruidos por el fascismo. El 17 de julio esos niños españoles jugaban, llenos de luz, en las calles de Madrid. En los días de noviembre han caído hechos trizas por las bombas de los aviones. Otros niños siguen su suerte. La metralla los destroza, derrumba sus casas, aniquila a sus madres. Mientras los hombres luchan en los parapetos, a sus espaldas, en las calles indefensas, el fascismo asesina a sus mujeres y a sus hijos. Los matan los aviones extranjeros. ¿Por qué los matan? Porque nuestro pueblo no se ha rendido, porque defienden los pedruzcos de tierra española en los cuales el fascismo quiere establecer las bases militares del ataque a vosotros, gentes de Francia e Inglaterra. Arrasan nuestro Madrid para que España entera se entregue a la explotación de quienes pagaban dos pesetas de jornal a los campesinos, suprimían las leyes sociales, clausuraban las organizaciones obreras, anulaban las libertades del pueblo. El 17 de julio muchos de aquellos niños aún tenían hambre; todos no tenían aún escuelas. Pero el triunfo del Frente Popular había abierto sobre sus existencias un horizonte de vida feliz. Muy pronto iban a tener escuelas, pan, alegría. Nuestro actual ministro de Instrucción ha creado tres mil escuelas y cinco mil maestros; nuestro ministro de Agricultura ha dado tierras a los campesinos; el Gobierno ha restituido las libertades del pueblo. El pueblo tiene por primera vez un Gobierno propio, elegido democráticamente en las elecciones del 16 de febrero, representante de la inmensa mayoría del país.

Contra este Gobierno se han levantado en armas los generales fascistas; a estos generales les proporciona armas y hombres el fascismo alemán y el fascismo italiano. Traición e intervención. Nuestra España no se rendirá jamás. Madrid resistirá hasta la última gota de sangre. Pero la traición y la intervención están destruyéndola. Cosas que eran el orgullo del hombre y la gloria de España han sido ya destruidas por las bombas incendiarias; cosas que eran también vuestras, de todos los hombres civilizados: pinturas, libros, monumentos, hospitales. El rico acervo de ciencia y el arte de nuestro Madrid, del Madrid de la humanidad, está hoy bajo las arremetidas de la barbarie. Las bombas destruyen los museos, las iglesias, las estatuas, las bibliotecas: el tesoro de nuestra civilización.

Pero, sobre todo, a los niños. Los niños son el tesoro más rico de España. De esos niños, de los niños del pueblo, han salido los grandes españoles: nuestro Velázquez, nuestro Cervantes, nuestro Lope, nuestro Pizarro, nuestro Cajal. De esos niños han salido también los sabios y artistas que el Ministerio de Instrucción Pública acaba de recoger de entre el bombardeo implacable de Madrid para poner con ellos a salvo el pensamiento y la cultura de España.

Miradlos ahora, mujeres de Francia, mujeres de Inglaterra, destruidos por las bombas italianas y alemanas. Mirad en ellos lo que puede acontecer muy pronto a los vuestros. Porque el fascismo no les mata por ser españoles, por aniquilar solamente a España. Mata y destruye a España para organizar vuestra propia destrucción, la destrucción de los países democráticos. Mirad en la tragedia de España la imagen de vuestra futura tragedia. Las bombas que asesinan hoy en las calles de Madrid a nuestras mujeres y a nuestros niños os asesinarán más tarde a vosotras en las calles de París y de Londres. Vuestro Louvre y vuestro Museo Británico serán también bombardeados como lo son ahora los de Madrid. Vuestros praderos de Devonshire, vuestros bellos jardines del Luxemburgo recibirán también las mismas bombas incendiarias que hoy arrasan nuestros prados. Vosotras tendréis quizá muy pronto fotografías espantosas de vuestros propios hijos.

El fascismo os advierte en nuestra carne mutilada y heroica hasta dónde llega su salvajismo. No le sujeta ninguna norma legal; ninguna consideración política. Sin pleito con España, sin declaración de guerra, los aviones alemanes e italianos bombardean nuestras ciudades, los soldados de Alemania y de Italia combaten contra nuestro

pueblo y los Gobiernos de Alemania e Italia se apoderan de pedruzcos de España. Sin pleito con vosotros, Alemania e Italia establecen en el suelo español usurpado bases de ataque a vuestro país. Contra todos los derechos, contra todos los tratados, aquí, a través de nuestro suelo, están preparando una guerra infernal contra Francia e Inglaterra.

La guerra os sorprenderá posiblemente como nos ha sorprendido a nosotros. No tenemos conflicto internacional con nadie y, sin embargo, en nuestras tierras están combatiendo contra nosotros mismos, contra el pueblo español, ejércitos regulares de Alemania, de Italia y de Portugal. Nuestras ciudades son destruidas por cañones extranjeros; por los mismos cañones que tal vez arrasen las vuestras.

Nosotros no hemos provocado la guerra, no hemos atacado a nadie. Cuando el Gobierno legítimo de España ha sido atacado por un grupo de generales traidores, cuando sobre el pueblo español se han lanzado hordas de moros y bandidos, apoyadas por el fascismo internacional, nuestro pueblo no ha hecho más que defenderse. Se ha defendido casi sin armas, maniatado por la indiferencia de vuestros gobiernos. Vuestros gobiernos le han entregado inermes. Vuestros gobiernos, con el pacto de "no intervención", han impedido a nuestro pueblo obtener armas en momento oportuno. Miles de vidas españolas han caído por no poder defenderlas. Cinco meses dura ya una guerra que pudo terminar en quince días. Pero vuestro Delbos "no quiere bloques". El bloque fascista, el bloque del Japón, Alemania, Italia y Portugal, el bloque que prepara la guerra contra la Unión Soviética, contra Francia y contra Inglaterra existe, sin embargo; firma alianzas militares y envía sus ejércitos y sus aviones a las tierras de España. Vuestro ministro Plymouth no creía en el envío a los fasciosos españoles de armas alemanas e italianas: ahí tenéis los cadáveres de los niños madrileños; ahí tenéis la obra de los aviones alemanes e italianos.

La guerra avanza hacia vosotras. ¿Qué hacen vuestros ministros? ¿Qué hacen vuestro Baldwin y vuestro Blum? Os entregan también como han entregado a España. Vuestro ministro Baldwin quiere acumular mayor número de aeroplanos. Pero en el transcurso del tiempo Alemania e Italia tendrán también más aviones y acaso nuevas bases militares estratégicas. Más tarde el fascismo internacional puede ser muy poderoso. Entonces, aunque vuestro ministro Delbos "no quiera pactos" y vuestro ministro Baldwin tenga más aeroplanos, las ciudades de Francia e Inglaterra serán atacadas por el fascismo.

Que decida el pueblo español, proponen ahora vuestros gobiernos, España decidió el 16 de febrero; su decisión encarna en el Gobierno legítimo. Pero no teme repetir cuantas veces sean precisas su voluntad de paz, trabajo y libertad que afirmó en las urnas y afirma hoy con las armas en la mano.

Nuestra España rota, sangrante, está, sin embargo, en pie, firme ante el alud. Nada ha podido vencerla todavía; nada podrá vencerla jamás. Las ciudades que tome el fascismo, si logra tomar alguna, sólo serán montones de ruinas. Madrid no se rendirá mientras haya un fusil en manos de sus hijos. El pueblo español ha sabido vencer muchas veces las invasiones extranjeras. El destroz de sus casas, la muerte de sus niños, el incendio de sus museos, llenan su alma de ira. Cae como aquellos, tan espantosamente como aquellos, muchos niños más; pero los hombres de Madrid seguirán luchando en los parapetos, y rechazando a las hordas mercenarias. España no tiene miedo, no tiembla ante la invasión, ante los horrores del fascismo. Sabe que de las ruinas de sus ciudades, de los escombros de sus casas, de las piedras calcinadas por la barbarie, si la derrotasen, volverían a surgir en guerra los hombres que la guardarán; sabe que hoy puede defenderse y que se defenderá y triunfará. Tampoco levanta ante el mundo sus carnes destrozadas para implorar piedad. Los cadáveres de nuestros niños no piden lágrimas de misericordia: exigen que todos los responsables de la vida de los niños, de la cultura, de la libertad y del bienestar de los pueblos democráticos cumplan su deber. Imponen la obligación de luchar eficazmente contra el fascismo y contra quienes le permiten rodar libremente como un huracán de barbarie sobre el amenazado suelo de Europa.

PARA EL DIARIO "NUESTRA LUCHA" Un saludo de gratitud para Murcia

Una vez más hacemos resaltar la generosidad que este pueblo murciano tiene con sus bravos hombres que en la vanguardia de la lucha antifascista ponen a la barbarie fascista la muralla infranqueable de sus pechos revolucionarios.

Hace días la Casa del Pueblo de Murcia hizo un llamamiento a la opinión para que los bravos milicianos no pasaran el frío crudo de la temperatura invernal de los frentes de Madrid, temperaturas altas que nuestros hombres no están acostumbrados a padecer, hicieran media en sus corazones, bien templados para padecer toda clase de vicisitudes, en bien de la causa proletaria; pero siempre estos bravos hombres, estos luchadores de la guerra, han de sentir el valor corporal que significa sentir en sus pechos las prendas donadas por los proletarios de Murcia, que, conscientes con los momentos que estamos atravesando, respondieron dando un poco de lo mucho que pueden para que sus hermanos de clase que en toda virilidad han empuñado los fusiles y defienden con toda energía la causa común de todos los proletarios. Salíó este pequeño convoy dirigido a sus mejores luchadores, que militan en la gloriosa 6.ª Brigada Mixta, al frente de la cual se encuentra el no menos pundonoroso militar comandante Gallo, hombre recto, corazón generoso, puesto por completo al servicio de la causa de la Libertad, que recibió con grandes muestras de agrado el proleta-

rio presente que envió el pueblo murciano, todo sentimiento justiciero, a los frentes de batalla.

Representaciones de las organizaciones del S. R. I., integradas por Diamantina Bandrés, Maruja Marsilla, por las Mujeres Antifascistas de Murcia; por el Partido Comunista, Radio Este, el camarada Marín, y por la Ejecutiva de la Casa del Pueblo, el compañero Galindo; todos estos componentes, al frente de los cuales iba el camarada Ricardo Ramón, responsable político, se desplazaron hacia el frente de Madrid, para hacer entrega, en propia mano, a estos hermanos de clase, del vestuario recogido en las entidades antes referidas, además de varios miles de paquetes de tabaco, cerillas, papel de fumar y varios kilos de embutidos, así como licores de varias clases, que han hecho una gran labor moral, toda llena de ilusiones, pues han hecho que estos hombres hayan empuñado el fusil con el coraje que han tenido el acierto de infiltrarles estas ropas de abrigo que en algo les preservará de las inclemencias del temporal invernal madrileño.

Nosotros, los que tuvimos la suerte de haber vivido los momentos de la entrega de este convoy, hemos de pedir, una vez más, que Murcia y su provincia continúen pensando en sus hijos y no dejen un solo momento de atenderlos en lo que puedan, ya que nosotros no tenemos otra obligación que velar en la retaguardia por cubrir las necesidades de los bravos luchadores que en todos los frentes dieron y

Tribunal Especial Popular

SOBRE EL VIAJE DE LOS JURADOS A VALENCIA

Ante rumores circulados por esta capital, interesa hacer constar que los vocales jurados de este Tribunal, representantes del Partido Comunista, Confederación Nacional del Trabajo y Federación Anarquista Ibérica, que marcharon a Valencia en el día de ayer, efectuaron dicho viaje comisionados por los restantes jurados del Tribunal para hacer entrega al Gobierno del testimonio de la sentencia recaída en el último juicio celebrado.

darán muestras del valor imponderable de los milicianos proletarios, que ya no sólo se atienden a la famosa consigna de "¡No pasarán!", sino que la han ampliado con esta otra: "¡Vamos por ellos!". Y yo, como murciano, como antifascista y como proletario, un saludo de agradecimiento a Murcia y su provincia, y a que no cese en su intento de que los murcianos estén completamente atendidos, pues éstos estarán en su puesto defendiendo Madrid, que en todo momento será la tumba del fascismo.

LUIS DELAYE
Comisario político de la 6.ª Brigada Mixta
Playa Madrid, 14-12-1936.

Casa del Pueblo

JUNTA ADMINISTRATIVA

¡Comaradas! ¡Antifascistas todos! Esta Casa del Pueblo, que tantas pruebas tiene dadas de preocuparse en todo aquello que afecta a nuestros hermanos los heroicos milicianos de Murcia, que tan gloriosamente se están comportando en su lucha contra el fascismo, no podía permanecer al margen de la iniciativa de nuestro ministro de Instrucción Pública, para que nuestros soldados celebren la Cena de la Victoria. Al efecto, nos dirigimos a todas las Casas del Pueblo de la provincia, Sindicatos afectos a la U. G. T. y antifascistas en general, para que en un plazo perentorio nos hagan entrega de dulces, licores, etc. con todo lo cual formaremos un convoy que habrá de estar en los distintos frentes precisamente el día 22 de los corrientes.

¡Murcianos! Nadie debe dejar de enviar su donativo, por modesto que sea, para que los sufridos soldados de nuestro Ejército Rojo celebren la Noche Roja; pensad que si ellos no arrostraran todas las vicisitudes en la primera línea de fuego, la bestia fascista habría triunfado en España, arrasando y aniquilando bajo su inmunda pezuña cuanto hallara a su paso.

Los compañeros que condujeron el convoy de las tres mil mudas nos cuentan, emocionados, la alegría con que fueron recibidos por nuestros soldados, que entusiasmadamente vitoreaban a Murcia, pudiendo observar que casi todos ellos carecen de guantes. Pues bien: nadie tiene derecho a llevarlos en la retaguardia, cuando son necesarios en el frente. Todos los antifascistas de Murcia deben hacer entrega en esta Casa del Pueblo de un par de guantes como minimum, con destino a los que lo dan ¡todo! y no suelen pedir nada. El próximo día 22 debe estar el convoy de licores, dulces y prendas de abrigo en los frentes. En Murcia, si es preciso, se comen lentejas, pero en los frentes deben comer pollo.

¡Comaradas! ¡Todos a una y que nuestros hermanos puedan celebrar la Noche Roja como ellos se merecen y Murcia debe hacerlo.—El Comité Ejecutivo.

COMITE PROVINCIAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS DE MURCIA

Llamamiento para 200 plazas de enfermeras

Por el presente aviso se convocan doscientas plazas de enfermera para los Hospitales de Sangre Provincial y de la Columna Internacional.

Las aspirantes a estas plazas deberán presentar en el domicilio de las Mujeres Antifascistas (Fernán Galán, 8 y 10) solicitud avalada por un partido político o sindical o certificado de ser adicta al Régimen.

Estas aspirantes serán sometidas a un examen previo de cultura general; después, y mediante un cursillo práctico de dos meses en los hospitales de esta capital, se someterán a examen definitivo.

La solicitudes se admiten hasta el día 20 del corriente en nuestro domicilio social.—La secretaria general.

LA VERDAD SOBRE UN HECHO

El Comité Provincial de Mujeres Antifascistas nos interesa hagamos constar que carece en absoluto de fundamento la noticia publicada en el día de ayer por "El Liberal", según la cual se había robado por unos desconocidos una máquina de coser propiedad de Dolores Ornes Hernández. La verdad es que la citada Dolores Ornes, persona de derechas y enemiga de la actual situación política, poseía una máquina que no era dedicada a ningún trabajo, y las autoridades del pueblo, a requerimiento del Comité de Mujeres Antifascistas, ha procedido a la incautación para fines de guerra.

Hacemos la aclaración para desbaratar la maniobra de la citada individuo, que pretende especular con un hecho sin importancia. La incautación se ha hecho dentro de las normas señaladas por el Gobierno y con sujeción a la más estricta legalidad.

TEATRO CIRCO VILLAR
TEATRO AL SERVICIO DE LA
COMISION DE PROPAGANDA
DEL
MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA
Y
BELLAS ARTES
HOY MIERCOLES, DIA 16, DE 5 Y MEDIA A 9 NOCHE, PERMANENTE, ULTIMO DIA DE LA EXHIBICION, EL REPORTAJE
"ESTAMOS CON VOSOTROS"
Admiramos en él la solidaridad del pueblo Ruso con el nuestro en la defensa de la democracia mundial.
y la proyección del film Soviético,
"LAS TRES AMIGAS"
Tres mujeres espiritualmente unidas desde su infancia luchan después valientemente contra el fascismo.
Mujeres no dejéis de ver esta película que aumentará aún más vuestro entusiasmo en la lucha.
Por estarse preparando otras películas, por el Ministerio se suspenden las funciones de propaganda hasta que se disponga de aquéllas.
¡LO MEJOR DE JIJONA!... en turronec,
PELADILLAS y DULCES, lo expende JUAN PICO GARCIA, el más acreditado y antiguo turronec jijonenco, en la calle Santa Isabel (frente a la calle de Platería) y en la calle Trapería (frente al Café Oriental).

Nuestra juventud en la lucha La hazaña de un Batallón del 5.º Regimiento, integrado por murcianos revolucionarios

En "El Liberal", de Madrid, se ha publicado la siguiente información. En ella se relatan algunos episodios de la actuación magnífica de nuestro Batallón "Lina Odena", reclutado por el 5.º Regimiento e incorporado después a la 6.ª Brigada mixta del Ejército regular.

LA VERDADERA "UNION NACIONAL"

Vamos a insistir siempre, contra lo que dicen los facciosos, en una cosa conmovedora que hallamos a nuestro paso, día por día, recorriendo el amplísimo e irrompible frente de Madrid: la defensa heroica de la capital de la República ha realizado palpablemente, en hierro y en cemento, una verdadera "unión nacional". ¡Toda la nación está aquí, en la muralla de fusiles y cañones de la defensa de Madrid!

No nos gustan los tópicos. Y no es un tópico, sino un hecho de carne y de sangre lo que vamos a contar hoy.

Las sombras de la noche, ayer, se nos han echado encima recorriendo un sector. Un batallón de españoles, de campesinos murcianos, cierra allí—noche y día—una salida que los facciosos buscan desesperadamente para romper el saco fatal en que se hallan metidos. ¡Campesinos de Murcia que defienden Madrid! ¡Rudos y bravos labriegos unidos con leales oficiales del antiguo ejército en la lucha a muerte contra el fascismo!

¡Esta es la "nación española" y no el vil conglomerado extranjero—marroquíes, portugueses, italianos, alemanes—de Franco y compañía!

TRES NOCHES TERRIBLES SIN CEDER UN PALMO DE TERRENO

Ese valeroso batallón de campesinos murcianos lleva dos meses en las primeras líneas. Tuvo su bautizo de fuego en Valdemoro; en un solo combate los obreros de la tierra, hoy soldados, deshicieron tres escuadrones de caballería mora. Se llamó este batallón Lina Odena; hoy es el tercero de la VI brigada mixta.

—Salud, camarada comandante. ¿Qué hay por aquí?

—Soy Juan Simón Abadía, teniente del Ejército, fiel a la República y al pueblo. Hoy mando a estos bravos muchachos. En este subsector sufrimos hace tres días, mejor dicho, tres noches, porque de día no atacan esos cobardes, violentos ataques del enemigo. Anoche mismo hemos tenido un duro combate de más de tres horas.

—¿Qué fuerzas atacaban? ¿Con qué elementos?

—Moros nos atacaron, con un fuego terrible de morteros y ametralladoras. También nos lanzaron algunos tanques, que retrocedieron sin llegar a nuestras trincheras por el fuego certero de nuestra artillería. Y mira, camarada, ninguno de nuestros hombres se movió de los parapetos, respondiendo con un fuego mortífero y cantando con gran alegría La Internacional...

¡POR AQUI TAMPOCO PASARAN!

—Los milicianos gritaban "¡No pasaréis!", y puedes afirmar, camarada, que por aquí, donde están los murcianos, tampoco pasarán—interrumpe el comisario de guerra, Jaime Oriza García.

Rodean a su comandante varios oficiales, que mueven la cabeza asintiendo.

—¿Son oficiales milicianos, mi comandante?

—Estos tres camaradas, Juan Meca, herido; Vicente Sánchez, José Abenza, alféreces, vienen del antiguo ejército; pero son muy bravos y leales. Este otro, Espinosa, es alférez de milicias. Véale. Anoche le ha herido la metralla y ya está dispuesto a volver al parapeto.

—¿Y los milicianos?

—¡Admirables, camarada!—exclama el comisario Oriza—. Todos, todos. Anoche, por ejemplo, yo recogí herido al camarada Antonio Martínez Ferrer, llevándole un poco de café que otro herido había rechazado. "Dámelo a mí, comisario, que en mi familia se muere comiendo y bebiendo! ¡Viva la República!"

—¿Y qué son estos muchachos políticamente?

—Muchos, comunistas; bastantes de la Juventud Socialista Unificada. Como obreros del campo, casi todos de la U. G. T.

"¡PAISA, NO TIRAR! ¡ESTAMOS U. H. P.!"

Anoche—prosigue el camarada Oriza—los moros, al atacar, nos gritaban: "¡Paísa, no tirar! ¡Estamos U. H. P.!"

—¡Si—interrumpe otro compañero—; pero el capitán Moya decía: "¡No hagáis caso! ¡No los dejéis avanzar! ¡Fuego!" Es que son unos traidoreros...

—Y no avanzaron?

—¡Ca! ¡Qué van a avanzar! Dejaron el campo lleno de bajas. De madrugada oíamos a los moros; ¡Ay! ¡Ay!...

—Esta mañana nuestro comandante leyó al batallón una proclama felicitando a los hombres, que están dispuestos a morir todos antes que dejarse arrebatar este trozo de terreno cuya defensa se nos ha confiado. Pero los murcianos nos mantendremos aquí con orgullo y con honor de revolucionarios. ¡Los camaradas casi se ofenden cuando se les viene a relevar!

—¿Hoy, de día, nada?

—Ya lo has visto, camarada. De día no atacan. ¡Y de noche pagan caro sus intentos de sorpresa!

Aí, regresar, nuestras baterías están colocando certeros obuses en las líneas facciosas de la Ciudad Universitaria. Unos morteros enemigos; pero nada más. Tal vez cerrada la noche, como acostumbra, los faccistas intenten otro "golpe de mano"... con el fin de aumentar el cementerio inmenso donde Franco va dejando sus mercenarios y sus ilusiones.

ANGEL PUMABEGA

LUIS FERNANDEZ TRUJILLO, Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España
Préstamos al 5'50 por 100 desde 5 a 50 años, con amortización del capital sobre fincas rústicas y urbanas, así como edificios en construcción y cancelación de préstamos.—Para mejor informe dirigirse a la persona indicada: Cánovas del Castillo, 43. — MURCIA.

DR. CANO. — Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas

UN DONATIVO
Se ha recibido de Manuel Guzmán, responsable de los choferes del quinto Regimiento, un donativo de cuarenta y cinco pesetas.

¡¡ANTIFASCISTAS!!
Estando próxima la salida de esta 23 Brigada se ordena se incorporen rápidamente a ella todos los soldados de Sanidad comprendidos en la orden de movilización vigente, tratándose como faccioso y desertor a todos los comprendidos que no se presentasen, a quienes se les aplicará el Código Militar.
INCORPORACION EN LA 23 BRIGADA, MURALLA DEL MAR, 7. CARTAGENA
Esta orden es en un plazo improrrogable de 48 horas.
Todos los milicianos que estuvieran en otras Milicias y desearan enrolarse en Sanidad dirigirán un oficio solicitándolo al jefe sanitario de la Brigada.

Nuestra Lucha



PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

Los discípulos de los asesinos de Kirov no pueden tener sitio entre los proletarios de Cataluña



La crisis del Gobierno de la Generalidad se resolverá, seguramente, con la eliminación del trotskismo en el Consejo

El Gobierno de la Generalidad Continúa la tramitación de la crisis

FALSA ALARMA EN LA CAPITAL CATALANA

Barcelona, 15.—A las doce menos diez de la noche se dieron las señales de alarma, apagándose el alumbrado público y refugiándose la población civil en los lugares destinados al efecto.

A las doce y cuarto se restableció la tranquilidad, encendiéndose de nuevo el alumbrado, sin que hubiera alteraciones de orden público.

El consejero de Seguridad manifestó a los periodistas que la alarma había obedecido a que desde Tarragona avisaron el paso de un avión sospechoso. Se manifestó muy satisfecho del comportamiento de la población.

LA POSICION ENERGICA DEL P. S. U. ANTE LA CRISIS DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD. — OTRAS OPINIONES

Barcelona, 15.—Continúa el curso de la crisis de la Generalidad. El señor Companys ha recibido algunas visitas, entre ellas la de Pi y Suñer, alcalde de Barcelona; la de los representantes de la C. N. T., Herrera y Más, y la del delegado de Esquerria, Serra.

El consejero P. Fábregas ha declarado a los periodistas que el Gobierno que se forme deberá representar a los sectores populares de la política catalana.

El Partido Socialista Unificado ha dirigido un manifiesto al pueblo catalán, en el que dice que la actividad desarrollada por el Consejo en crisis no representaba la situación actual del proletariado, y que por eso ha tenido que desarticularse. Agrega que la crisis se debe también, y muy especialmente, a la falta de unidad y de coordinación, y que si el P. O. U. M. (organización trotskista) persiste en su dirección de elemento de discordia, se debe prescindir de él. Afirma que el nuevo Gobierno debe estar formado únicamente por representantes de la U. G. T. y la C. N. T. que tienen la representación de la totalidad de los trabajadores de Cataluña; de la Esquerria, que representa a la pequeña burguesía, y de la Unión de Rabassaires, por la "payesería", absolutamente necesaria para la buena organización de la retaguardia.

LOS ELEMENTOS "MARXISTAS" DEL P. O. U. M. SON EL OBSTACULO PARA LA RESOLUCION DE LA CRISIS EN UN SENTIDO TOTALITARIO

Barcelona, 15.—Los diversos resultados por Companys para la resolución

de la crisis del Gobierno de la Generalidad han aconsejado al presidente la formación de un Gobierno fuerte, de máxima autoridad, y que represente en lo posible la mayor parte de los sectores proletarios de Cataluña, como es necesario, para que con su apoyo puedan conseguirse los objetivos fundamentales del momento: ganar la guerra y organizar la retaguardia.

El presidente celebró una reunión conjunta con los elementos de la U. G. T., C. N. T. y P. S. U., a fin de encontrar un punto de coincidencia que permitiera organizar el Consejo desde un punto de vista totalitario. No ha sido posible esta unanimidad de criterio, porque hay un sector que no quiere salirse del curso tortuoso que

hasta ahora ha venido siguiendo. Este obstáculo lo constituye el llamado partido de unificación marxista, formado por elementos que siguen las inspiraciones del líder trotskista Andrés Nin, y que se halla en permanente disidencia con el Partido Socialista Unificado, adicto a la Tercera Internacional, que se niega en absoluto a colaborar con el P. O. U. M. en el Gobierno de la Generalidad.

LA EMISION DE BILLETES POR LA GENERALIDAD

Barcelona, 15.—Hoy han comenzado a circular los billetes de cinco y diez pesetas que han sido emitidos por el Gobierno de la Generalidad y que son de curso forzoso en todo el territorio catalán.

Juventud Socialista Unificada SECRETARIADO FEMENINO (RADIO ESTE)

Compañeras, jóvenes, trabajadoras: Es necesario que en los momentos actuales comprendáis que tenéis el deber de estar organizadas sin fijaros ya en esos prejuicios antiguos e hipócritas que os castigaban a estar encerradas en vuestras casas dejándoos explotar por vuestros patronos. Para poder hacernos dignas de las manifestaciones de solidaridad de nuestras camaradas rusas y sobre todo, para que la lucha de nuestros combatientes sea menos penosa y que al contrario luchen con la esperanza de que las mujeres en la retaguardia están formando a la par de ellos una sociedad completamente distinta a la que ellos dejaron al marchar al frente, las jóvenes trabajadoras cuyo domicilio esté comprendido entre la plaza de Romea, por calles de Jabonerías, y Sociedad hasta el Puente Viejo y Puente Tocinos, acudirán sin falta a la Asamblea general que se celebrará el día 20, a las cuatro de la tarde, con objeto de crear en dicho Radio una Célula de Jóvenes Unificadas.

El Secretariado Femenino de las Juventudes Socialistas Unificadas, por medio de la presente nota, os hace un llamamiento para que no dejéis de asistir a dicho acto, que se celebrará en la calle de Simón García, 40, 2.

Ninguna joven proletaria debe faltar a dicha Asamblea.—Por el Secretariado, María Guillén.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Al recibir nuestro camarada Giorla a los periodistas, anoche a las nueve, se manifestó que la jornada había transcurrido en completa tranquilidad, no teniendo novedades que comunicarles.

Juventud Socialista Unificada

A LOS CAMARADAS DELINEANTES DE LA J. S. U.

Se ruega a estas camaradas que pasen hoy, a las cinco de la tarde, por nuestra secretaría, en la Casa del Pueblo.

Al pueblo antifascista de Murcia

ENTIERRO DE UN HEROE

Hoy, a las tres y media de la tarde, se celebrará el entierro del camarada Gonzalo López, teniente de Milicias afecto al Batallón "Joven Guardia", que resultó herido en uno de los frentes de Madrid, siendo hospitalizado en nuestro Hospital de Sangre.

Este heroico camarada se puso desde los primeros momentos a luchar contra el enemigo, resultando herido tres veces. Merece, por lo tanto, que el pueblo de Murcia le rinda este último homenaje.

¡Antifascistas de Murcia! Acudid al entierro de nuestro héroe.—S. R. I.

Cumplimentación de una sentencia

Hoy ha tenido lugar el cumplimiento de la sentencia que condena a muerte a trece de los procesados últimamente juzgados por el Tribunal Popular de Murcia.

Sección de Propaganda del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

TEATRO-CIRCO VILLAR "Estamos con vosotros"

Se sigue proyectando con extraordinario éxito "Las tres amigas", magnífica producción que revela hasta qué punto la cinematografía soviética ha llegado a alcanzar una valoración máxima de universal prestigio.

Ayer tuvo lugar el estreno de otra nueva y notable producción: "Estamos con vosotros". El exceso de original nos impide ocuparnos debidamente de este interesantísimo reportaje.

La labor que está realizando en Murcia la Sección de Propaganda del Ministerio de Instrucción Pública bien merece la atención y la cordialidad de todos los antifascistas murcianos.—J.

ARAGÓN

ENERGICO DISCURSO DEL JEFE DE LA DIVISION MILITAR ARAGONESA "CARLOS MARX" Y SUSTANCIOSAS PALABRAS DE DOLORES IBARRURI

Caspe, 15.—Se ha celebrado, con asistencia de enorme gentío, un grandioso mitin organizado por el Partido Comunista de Zaragoza.

Intervino el jefe de la División militar "Carlos Marx", que preguntó por qué no se avanza en los frentes de Aragón, contestándose él mismo que porque no existe mando único y porque la retaguardia no siente la guerra. Afirmó que si se hubiese organizado perfectamente la disciplina, las fuerzas leales ya estarían más allá de Zaragoza. Precisa, dijo, organizar las tropas en regimientos, batallones, etcétera, y fusilar inmediatamente a los que se aparten de la disciplina colectiva.

Habló también la camarada Dolores Ibaruri ("Pasionaria"), quien dijo que los comunistas poseen teorías ampliamente revolucionarias, que han demostrado con sus hechos. Dijo también que es necesario respetar la propiedad de los campesinos y de los pequeños terratenientes y que precisa evitar que los obreros añoren a sus antiguos amos y puedan pensar en la incapacidad revolucionaria de los actuales dirigentes. Terminó diciendo: "Ahora, apliquémonos a ganar la guerra, que después de ganarla ya podremos darnos el régimen que queramos."

LAS DESERCCIONES EN LAS FILAS FACCIOSAS

Barbastro, 15.—Continúan las deserciones de las filas rebeldes. Hoy se han pasado a nuestras líneas ocho soldados, dotados de todo su armamento. Dicen que en las propias condiciones de enemistad con los facciosos se encuentra la casi totalidad de la guarnición de Huesca, que si no se pasa a nuestras filas, es por la severa vigilancia que ejercen los requetés y los falangistas.

SANTANDER

LA MARCHA DE LAS OPERACIONES SOBRE BURGOS

Santander, 15.—El tiempo continúa impidiendo la acción de nuestras tropas en los frentes de Burgos. Existe actualmente una altísima capa de nieve que impide casi en absoluto todo movimiento. Por ello nuestras tropas se dedican a la fortificación y a la construcción de caminos en la nieve.

En nuestras líneas de Espinosa de los Monteros se han presentado cuatro evadidos de las filas rebeldes.

VALENCIA

Una disposición de Comercio

Los artículos de primera necesidad tendrán que expenderse a los mismos precios que el 19 de Julio

LO TRATADO EN EL CONSEJO. — IMPORTANTES MEDIDAS DE GOBERNACION

Valencia, 15.—A las cuatro y treinta de la tarde se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de Benicarló, con asistencia de los ministros sin cartera y sin la de los de Estado y Hacienda, que se encuentran en el Extranjero.

La reunión duró hasta las diez y cuarto de la noche, y a la salida el secretario y ministro de Instrucción, camarada Hernández, facilitó la referencia, en la que se dice que el Consejo se dedicó a la aprobación de importantes decretos, entre ellos uno de Gobernación, por el que se suprimen las Juntas de Defensa, Comisiones gestoras y otros organismos que se improvisaron en los primeros instantes del movimiento por la necesidad de constituir órganos rectores. Se crean, en cambio, Consejos provinciales, que estarán integrados por representantes de todos los partidos y presididos por el gobernador.

En las provincias en que las circunstancias lo aconsejen se nombrarán delegados gubernativos.

También se aprueba un decreto de Obras públicas, que preceptúa mejoras en los sistemas de riegos, y otro, muy importante, de Comercio, sobre la regulación de los precios de los artículos de primera necesidad, obligándose a los comerciantes a venderlos a los precios que tenían marcados el 19 de julio.

Por último, dijo el ministro que también se había tratado de la respuesta a la proposición franco-británica, afirmando que la contestación será hecha pública cuando ya haya sido cursada.

¿HA SIDO APRESADO EL VAPOR MERCANTE DE LOS FACCIOSOS "JAIME II"?

Valencia, 15.—Parece ser que ha llegado a este puerto, apresado por un buque de guerra leal, el vapor mercante faccioso "Jaime II", que los rebeldes tenían destinado al transporte de mercancías. Se afirma que el "Jaime II" fué detenido cuando procedía de Italia cargado de víveres.

La noticia no ha tenido confirmación oficial.

UNA NOTA DE LA FEDERACION ARROCCERA

Valencia, 15.—La Federación Sindical de Agricultores Arroceros ha publicado una nota desmintiendo que se carezca de este alimento y que se proponga elevar su precio.

MAS DONATIVOS PARA LA SEMANA DEL NIÑO Y LA CENA DE LA VICTORIA

Valencia, 15.—Continúan recibiendo donativos destinados a la Cena de la Victoria y a la Semana del Niño. Hasta la fecha las cantidades recaudadas importan varios miles de pesetas.

MADRID

CLARA CAMPOAMOR ESTA DETENIDA EN ITALIA

Madrid, 15.—"El Pensamiento Navarro", periódico que se publica en Pamplona, narra la serie de vicisitudes sufridas por Clara Campoamor en su viaje a Italia. Dice el periódico que en el buque en que viajaba, Clara mantuvo la opinión de que todos los obreros tenían razón cuando reclamaban sus reivindicaciones y que el régimen de terror fascista era abominable para cualquier persona civilizada. Los fascistas quisieron arrojarla al mar, pero el capitán del buque se negó para eludir su responsabilidad, aunque permitió que se avisara a Italia de la llegada de la diputada, y, en efecto, al desembarcar, fué detenida y encerrada en la cárcel.

AVION FACCIOSO DERRIBADO POR NUESTROS "CAZAS" EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 15.—Ayer, a primera hora de la tarde, voló sobre la ciudad, a gran altura, un trimotor faccioso, que arrojó gran cantidad de bombas incendiarias, la mayoría de las cuales produjeron sus efectos en las proximidades del hospital y de un asilo de niños.

Con gran rapidez se sofocaron los incendios producidos, sin que hubiese que lamentar víctimas.

Poco después, otro avión faccioso voló sobre la ciudad, pero se remontaron los "cazas" leales, consiguiendo derribarlo en las proximidades de la laguna de Ruedera.

FRANCISCO CLEMENTE BOLARIN

Ha fallecido en la madrugada de hoy a los 67 años de edad

SUS DESCONSOLADOS: ESPOSA, ANTONIA ARRONZ DIAZ; HIJOS, DOLORES, ANTONIO, FRANCISCO, MERCEDES, SEBASTIAN (AUSENTE) Y FUENSANTA; HIJOS POLITICOS; NIETOS; HERMANO, TRINIDAD; HERMANOS POLITICOS; SOBRINOS, Y DEMAS FAMILIA.

AL COMUNICAR A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA, LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER QUE TENDRA LUGAR A LAS TRES Y MEDIA DE ESTA TARDE, DESDE SU DOMICILIO AL CEMENTERIO MUNICIPAL, POR LO QUE LES ANTICIPAN LAS GRACIAS.

MURCIA, 16 DICIEMBRE 1936.

CASA MORTUORIA: PLAZA DE LA TRINIDAD, 12.

EL SEÑOR

Don José Luengo Rosique

Ha fallecido en El Algar, el día 15 de los corrientes, a las diez de la noche A LOS 94 AÑOS DE EDAD

SUS DESCONSOLADOS: HIJAS POLITICAS, DOÑA MERCEDES ALCARAZ Y DOÑA AURELIA ALBALADEJO; NIETAS, DOÑA PEPITA Y MERCEDES LUENGO ALCARAZ, DOÑA PEPITA Y MERCEDES LUENGO ALBALADEJO Y DON FRANCISCO Y DOÑA ISABEL LUENGO LUENGO; NIETOS POLITICOS, DON TEODORO PAREDES Y DON AGUSTIN MUCH (AUSENTE); BISNIETOS, Y DEMAS FAMILIA.

AL COMUNICAR A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA, LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER QUE TENDRA LUGAR A LAS TRES DE ESTA TARDE, POR LO QUE LES ANTICIPAN LAS GRACIAS.

ALGAR, 16 DICIEMBRE 1936.